

# Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета  
Весьегонского района  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 41(10439)

23 октября 2018г.

Цена свободная

28 октября — День работников автомобильного и городского пассажирского транспорта

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!**

Транспортная отрасль по праву считается одной из ключевых сфер экономики, призванной решать задачу по улучшению качества жизни населения. В настоящее время автомобильный транспорт, без преувеличения, стал неотъемлемой частью жизни каждой российской семьи. Сегодня мы чествуем людей, которые связали с ним свою трудовую деятельность: водителей, механиков, инженеров, руководителей транспортных предприятий, работников автомастерских.

В этот праздничный день желаю всем работникам и ветеранам автомобильного и городского пассажирского транспорта успехов, здоровья и благополучия!

**В.В. ДАНИЛОВ,**  
депутат Законодательного Собрания  
Тверской области

**Уважаемые работники автомобильного транспорта, ветераны отрасли и все автомобилисты!**

**Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!**

Каждый день стараниями водителей по дорогам района перевозятся сотни пассажиров, десятки тонн грузов. Ваш напряженный и ответственный труд вызывает заслуженное уважение. Благодаря профессионализму и слаженной работе водителей, механиков, диспетчеров жители района добираются до места назначения, всегда могут рассчитывать на своевременную помощь медиков, пожарных и спасателей.

Выражаем искреннюю благодарность автомобилистам и всем тем, чей труд обеспечивает ежедневный выход транспорта на линию, кто ежедневно несёт за рулём рабочую вахту, выбрав профессию водителя делом своей жизни. Желаем автомобилистам — любителям и профессионалам, безопасных дорог, безаварийного движения, надежной техники, крепкого здоровья и удачи!

Глава района **А.В. ПАШУКОВ**  
Глава г. Весьегонска **В.А. КОМАРОВ**

## Приносить пользу людям



Фото Л. Митиной

В последнее воскресенье октября в нашей стране отмечается профессиональный праздник работников автомобильного транспорта. Труд их нелёгок, зачастую опасен. Однако именно благодаря их деятельности доставляются в город и район различные грузы, вывозятся в другие регионы продукция предприятий, магазины полны товаров. Кроме того, мы, как пассажиры, можем свободно перемещаться из одного населенного пункта в другой.

Коллектив работников гаража Весьегонского райпо — небольшой, в нем трудится девять человек. Водители заняты доставкой грузов с торговой базы Твери и некоторых других городов. Затем эти товары распределяются по магазинам города Весьегонска и сельских населенных пунктов.

Их тоже перевозят водители.

Кроме этого, - отметил заведующий гаражом И.С. Горченков, - наши работники регулярно выезжают на развозную торговлю, разработано 15 таких маршрутов. В отличие от многих предпринимателей, занимающихся торговлей товаров, наши ребята выезжают в самые глухие деревни, выполняют эту нелегкую работу в любую погоду. Они знают, что там их ждут одинокие старые люди, которым не под силу выехать за продуктами в магазин.

(Окончание на 8 странице)

На снимке (слева направо):  
**Сергей Рыбчиков, Игорь Горченков, Александр Сисин, Дмитрий Новожилов;**  
в нижнем ряду: **Иван Харинов, Владимир Бурякин, Алексей Морозов**

## Короткой строкой

После переговоров в Дели Владимира Путина с премьер-министром Индии Нарендрой Моди было подписано 25 документов о сотрудничестве в космосе, на транспорте, в экономике. Самой заметной сделкой оказался контракт на 5,45 млрд. долл. на поставку в Индию 5 полков новейших зенитно-ракетных систем С-400 (около 100 пусковых установок). Документ был подписан, несмотря на давление со стороны США. Американцы пригрозили, что против Индии могут быть введены санкции, если Дели всё-таки приобретёт у России вооружение.

(АиФ, № 41, 10-16 октября 2018г.)

В результате взрыва и стрельбы в Керченском колледже, по последним данным, погиб 21 человек, пострадали более 55. 44 находятся в больницах, многих из них перевезут в клиники Москвы. В Крыму объявлен трехдневный траур. Устроившему массовое убийство студенту Владиславу Рослякову назначена посмертная психиатрическая экспертиза, сообщает ТАСС.

В сентябре Президент РФ В. Путин поручил правительству провести на Дальнем Востоке инвентаризацию неиспользуемых сельхозземель, чтобы передать их в аренду азиатским инвесторам. Китай — первый в очереди.

(АиФ, № 41, 10-16 октября 2018г.)

По данным Министерства просвещения, треть профессий из существующего в России перечня для подготовки рабочих кадров на сегодня устарела.

(АиФ, № 41, 10-16 октября 2018г.)

Вице-премьер Дмитрий Козак поддержал предложение Минэнерго и Минэкономразвития ввести социальную норму потребления электроэнергии.

(АиФ, № 41, 10-16 октября 2018г.)

В «Прогнозе социально-экономического развития России» записано, что с 1 января 2019г. тарифы на коммунальные услуги будут увеличены на 1,7%, а с 1 июля — на 2,4%. Такое решение принято правительством. Теперь оно с федерального уровня придёт на региональный, и уже субъекты будут его исполнять.

(АиФ, № 41, 10-16 октября 2018г.)

Киевский режим потерял за 4 года экспорт в Россию на 20 млрд. долларов. Но Россия всё равно продолжает оставаться самым крупным торговым партнёром Украины. 60% украинской электроэнергии вырабатывается благодаря РФ. Россия зимой даёт 3,5 млн. тонн угля, поставляет кокс для украинского производства и на 7 млрд. долл. продукции, которая относится к разряду жизненно-необходимой.

(АиФ, № 41, 10-16 октября 2018г.)

## 29 октября — 100 лет комсомолу

Комсомол — организация, которая в течение десятилетий служила школой жизни для многих поколений советских людей. Это была организация, объединяющая молодёжь, безразличную к судьбе страны и народа. О героической летописи многочисленных дел комсомола свидетельствуют шесть орденов на его знамени. Это ли не всенародное признание заслуг молодёжи!

В год столетия со дня образования Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодёжи (ВЛКСМ) мы вспоминаем вместе с нашими респондентами о том, какой была районная организация ВЛКСМ, чем жила и как трудилась молодёжь, что запомнилось из той, беспокойной юности.

Зинаида Анатольевна Казанова работала заведующей сектором учета и финансов Весьегонского райкома комсомола с 1970 по 1981 год.

- На счету комсомола было немало полезных дел, - вспоминает она. - Все годы, что



пришлись на мою молодость, были интересными, насыщенными плодотворной деятельностью. За каждым сотрудником райкома были закреплены ком-

сомольские организации, мы курировали работу «первичек», выезжали на места, проводили отчетно-выборные собрания, приёмы в члены ВЛКСМ, а за-

тем — торжественное вручение комсомольских билетов, организовывали «Огоньки». Вспоминается, как проходило комсомольское собрание в Чернецкой первичной организации. Активной комсомолкой была Светлана Коромылова, и ее мы хотели избрать в секретари. Но муж был против, пришлось долго доказывать, что именно такие энергичные, неравнодушные, инициативные должны быть лидерами и вести за собой. В итоге собрание молодёжи единодушно проголосовало за кандидатуру Светланы. Мероприятие затянулось до позднего вечера, и ночевать мне пришлось в семье Коромыловых. Конечно, я чувствовала некоторую неловкость перед мужем Светланы. Но все получилось, и потом эта «первичка» успешно работала.

Комсомолы были всегда активны в труде, достаточно было объявить о проведении

комсомольско-молодежного субботника, и в назначенный день все дружно выходили на работу. Так, в разные годы мы помогали в строительстве Дома культуры, районной больницы, затем в возведении пятиэтажного здания общежития профучилища, Весьегонского льнозавода. В колхозах также проводили субботники. А заработанные средства мы направляли на самые разные нужды. Например, на строительство гостиницы «Юность» в Твери, музея имени Лизы Чайкиной. Все комсомольские организации района и области сделали свой вклад в это строительство. Кроме того, перечисляли средства в фонд мира и другие. На полученные деньги также проводили «огоньки». Мне особенно запомнились традиционные мероприятия в честь Дня Победы. Назывались они «Землянка».

(Окончание на 3 странице)

На снимке: **Зинаида Казанова и Татьяна Петрова**

# Мусор пойдет на разборку

В Верхневолжье завершается подготовка к переходу на новую систему работы с отходами

Елена КРАВЧЕНКО  
Фото Павла КАССИНА

Чуть больше двух месяцев остается до перехода на новую систему обращения с отходами, которая начнет работать в Тверской области с 1 января 2019 года.

Необходимость в ней назрела давно: по данным федерального статистического наблюдения, на территории региона ежегодно образуется больше миллиона тонн отходов производства и потребления, а если ориентироваться на экспертную оценку, то объемы мусора в два раза выше. Сложно сказать, какое количество из этих двух миллионов тонн ежегодно утилизируется и обезвреживается у нас, но можно ориентироваться на общероссийские цифры: по данным Минприроды РФ, более 90% твердых коммунальных отходов (ТКО) попадает на полигоны или несанкционированные свалки и только 7% утилизируется.

Мы в буквальном смысле растаем мусором. Практически возле любого населенного пункта можно обнаружить свалку, часто несанкционированную, возникшую «стихийно» и со скоростью стихии же разрастающуюся. В сельской местности мусоровозы – явление редкое, а отходы, которые самостоятельно утилизировать сложно, у граждан образуются регулярно, вот и пристраивают их кто как может. А если местность живописна и популярна у отдыхающих, то дачники и дикие туристы вносят немалую лепту, оставляя неприглядные следы своего пребывания. Так быть не должно.

В городах система более или менее налажена – здесь есть коммунальные предприятия, которые занимаются сбором и вывозом ТКО. Но вместимость полигонов, куда вывозят отходы, ограничена, в отличие от сроков разложения мусора, который природа не может пе-



Новая система обращения с отходами должна в корне изменить ситуацию, когда только 7% производственных и бытовых отходов попадает на вторичную переработку, а остальное идет прямою на свалки или полигоны

ко пластик, и то лишь в Твери, где налажен его отдельный сбор, и отчасти в Торжке, где эта схема сейчас внедряется. Все остальное идет прямою на свалку.

Новая схема обращения с отходами ситуация должна изменить кардинально. Она предусматривает поэтапное введение в Тверской области системы раздельного сбора отходов, что упростит их переработку. Можно предположить, что в обозримом будущем мы с вами будем складывать бытовой мусор не в один, а в несколько пакетов – отдельно пластик, бумагу и картон, отдельно все остальное. Сухой мусор будем отделять от влажного, требующего более быстрой переработки. И, возможно, за такую сознательность и усердие для нас будет снижен тариф или предусмотрено иное поощрение – региональный оператор уже думает, как мотивировать граждан.

2019 года будет осуществлять ООО «Тверьспецавтохозяйство», которому по результатам конкурсного отбора присвоен статус регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами. Регоператор уже приступил к проведению конкурсов в муниципальных образованиях, чтобы заключить договоры с профильными организациями. Завершится эта работа в ноябре. Следующий шаг – заключение договоров на вывоз ТКО с гражданами и юрлицами. Для всех домохозяйств заключение такого договора обязательно.

Услуга из разряда жилищной перейдет в коммунальную, следовательно, тариф на нее будет устанавливаться и контролироваться государством. Сейчас тарифы нередко отличаются даже в границах одного города, поскольку формируются управляющими компаниями или компаниями-возчиками. Переход на новую систему работы с коммунальными отходами означает еще и то, что региональная энергетическая комиссия установит единый для всех пользователей тариф на транспортировку отходов, который будет действовать на территории региона.

Расчеты будут производиться по количеству зарегистрированных в доме или в квартире жильцов. Первые платежные документы начнут поступать с конца января. Чтобы не копить долги, лучше заранее позаботиться о заключении договора с регоператором.

О новой системе важно знать еще вот что: сортировочные станции будут принимать отходы только с территории Тверской области. Мусоровозы из других регионов к нам не поедут. И со своим мусором работы хватят!

Более того, с 1 января 2019 года федеральным законом за-



прецедента эксплуатация объектов размещения отходов, не входящих в государственный реестр. Таким образом, в регионе будут официально действовать только четыре полигона. Остальные свалки использовать нельзя, муниципальные власти должны последовательно их рекультивировать.

Новая система обращения с ТКО внедряется согласно требованиям федерального закона «Об отходах производства и потребления». В нашем регионе утверждена территориальная схема обращения с отходами, которая с учетом опыта других регионов, вероятно, будет еще дорабатываться. Разработана соответствующая программа, определен региональный оператор. Да, потребуются время, чтобы система заработала так, как планируется. Но результат стоит усилий, тем более что все мы, жители Верхневолжья, хотим дышать чистым воздухом, а не токсичными выбросами с горящих несанкционированных свалок, любоваться красотой природы, а не горами мусора, и гордиться своей малой родиной.



## Ориентир – на нацпроекты

С 1 января 2019 года в России начнется реализация национальных проектов и программ в рамках Стратегии-2024, предложенной Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. В настоящее время на федеральном уровне уточняются объемы средств, которые будут направлены регионам на осуществление этих проектов.

– На реализацию национальных проектов и программ будут направлены значительные средства из федерального бюджета – 25 трлн рублей. Для нашего региона это очень серьезный шанс улучшить состояние инфраструктуры и обеспечить развитие ключевых направлений региональной экономики. Наша задача – качественно подготовиться, успешно и своевременно реализовать те возможности, которые предоставлены в связи с инициативой президента, – считает губернатор Игорь Руденя.

В рамках стратегии развития страны до 2024 года предстоит реализовать ряд проектов в сферах демографии, здравоохранения, образования, жилья и городской среды, экологии, дорог, цифровой экономики и другие. Уже известно, что по нацпроекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Тверская область будет ежегодно получать не менее 3,5 млрд рублей.

Бюджет Тверской области на 2019–2021 годы, как и трехлетняя стратегия развития, ориентирован на реализацию национальных проектов на территории региона и в целом развивает тенденции, заложенные в предыдущие годы. Это увеличение доходной базы, обеспечение бюджета развития, сокращение государственного долга, повышение финансовой устойчивости муниципальных образований.

Проект бюджета, который члены регионального правительства рассмотрели на очередном заседании 9 октября, предусматривает выполнение всех обязательств в социальных сферах. В числе главных направлений развития социальной инфраструктуры – строительство детской областной клинической больницы, двух школ, шести детских садов, гребных баз, модернизация объектов теплоэнергетики. Средства на эти цели предусмотрены в областном бюджете на период до 2021 года. На будущий год запланированы ремонты в 23 учреждениях здравоохранения, закупка медицинского оборудования. Также предусмотрены значительные средства на оказание государственных услуг населению, в том числе в образовании, здравоохранении, социальной сфере, культуре, спорте, на капитальный ремонт здания Дворца бракосочетания.

Доходы областного бюджета в 2019 году по прогнозам составят более 59,3 млрд рублей. Налоговые и неналоговые доходы предполагаются на уровне более 46,3 млрд рублей – на 1,2 млрд рублей больше, чем в 2018-м. Что касается государственного долга региона, в рамках соглашения с Министерством финансов РФ предусмотрено сократить его до конца 2021 года с 61% от собственных доходов (25,1 млрд рублей) до 50% (23,1 млрд рублей). По оценке минфина Тверской области, уже в следующем году госдолг уменьшится до 53%, а к 2021 году снизится до 44%.

С 1 января 2019 года федеральным законом запрещена эксплуатация объектов размещения отходов, не входящих в государственный реестр. Таким образом, в регионе будут официально действовать только четыре полигона. Остальные свалки использовать нельзя, муниципальные власти должны последовательно их рекультивировать.

реработать десятки, а то и сотни лет. При этом на свалку вывозится и то, что можно было бы вернуть в хозяйственный оборот.

Предприятия готовы работать с вторсырьем – существует действенный экономический механизм, обязывающий производителей и импортеров товаров и упаковки утилизировать их после утраты потребительских свойств, что позволяет создать замкнутые циклы в обращении с отходами, возвращая их в хозяйственный оборот и исключая захоронение. Проблема в том, что мусор у нас не сортируют. Исключением составляет, пожалуй, только «Весьегонская жизнь»

Первичную сортировку ТКО предполагается организовать на межмуниципальных мусороперегрузочных станциях в каждом из семи кластеров, предусмотренных территориальной схемой обращения с отходами. Они нужны, чтобы сократить транспортные расходы профильных организаций, которые будут заниматься сбором и вывозом мусора в муниципалитетах, и минимизировать эту составляющую тарифа на вывоз отходов.

Деятельность по накоплению, сбору, транспортировке, обработке, обезвреживанию и утилизации ТКО на территории Верхневолжья с 1 января